

保安突然死亡

瑞典首都斯德哥尔摩时间13时11分,警方接到报案。多名警察和医护人员迅速前往位于斯德哥尔摩市中心的首相官邸。

警方最初说,一人在官邸内因枪击受重伤,随后宣布这名男子死亡。

瑞典媒体起初称丧生男子是首相赖因费尔特的私人保镖,遭瑞典安全警察否认。

安全警察发言人西尔帕·弗兰森说:“他肯定不是私人保镖。我们负责瑞典高级官员的私人警卫工作。首相官邸的保安事宜不是安全警察的职责范围。”

瑞典私营保安企业“瑞典警卫任务”的发言人玛丽亚·芬恩松德向媒体证实,死者是这家企业的雇员,但没有提供更多细节。

按照瑞典《快报》的报道,这些私营保安的职责是保卫与国家安全相关的建筑。

初步判定是自杀

警方没有公开这名保安的死因,称已经启动调查,正尝试

瑞典首相官邸保安开枪自杀 敲响领导人安保警钟



一名私营保安企业的保安人员9日在瑞典首相官邸内死亡,首相弗雷德里克·赖因费尔特当时不在官邸内。

警方没有确认这名保安人员的死亡原因。瑞典媒体报道,他死于自杀。

联系死者家人。《快报》报道,保安死于自杀,但没有公开这一信息的来源。

安全警察发言人弗兰森说:“现在,没有证据显示这件事事关议会或政府。”

斯德哥尔摩警方确认,那名保安有出入首相官邸的安全权限。警方发言人托·黑格说,没有

证据显示这一事件涉及犯罪,“我们正在技术人员的帮助下收集信息”。

截至当天傍晚,首相官邸附近依旧处于戒严状态。

瑞典首都斯德哥尔摩警方9日说,当天早些时候死于首相官邸的保安所中子弹源自自身配枪。警方正调查案件为自杀或意

外。

首相府也不安全?

首相赖因费尔特的发言人马库斯·弗里贝里告诉美联社记者,那名保安丧生时,首相不在官邸内。

斯德哥尔摩警方发言人拉尔斯·比斯特伦确认“首相没有发生任何事,他没有受到伤害”。

《瑞典日报》报道,当天下午,赖因费尔特、首相办公室官员佩尔·施林曼在两名保镖陪同下前往《瑞典日报》和瑞典《晚报》编辑部。

美联社报道,瑞典政府部门建筑相对容易接近,任何人都可以步行至首相官邸入口。

1986年2月28日夜,时任瑞典首相奥洛夫·帕尔梅与夫人丽斯柏看完电影《莫扎特兄弟》回家,遭枪手射杀,真凶至今没有落网。2004年9月10日,时任外交大臣安娜·林德在斯德哥尔摩街头遇刺丧生。

两人遇袭时都没有保镖陪同。随后,瑞典方面加强对高级官员的安保级别。

据新华社

洛克希德·马丁总裁因为绯闻丢官

美国军火商洛克希德·马丁公司总裁兼候任首席执行官克里斯托弗·库巴希克辞去职务。公司调查证实,库巴希克与一名下属私交密切,有违公司职业道德准则。

库巴希克51岁,入职洛克希德·马丁公司13年,定于2013年1月起接任首席执行官。他在一份声明中说:“我对自己在这件事中的行为未能符合长期以来恪守的标准感到遗憾。”

洛克希德·马丁公司表示,库巴希克桃色事件未对公司运营和财务表现造成影响。洛克希德·马丁董事会已选择电子系统商业部门副主管玛丽莲·休森接替库巴希克,她将于明年1月担任公司首席执行官。

据新华社

韩国百名高考生因作弊被取消分数

韩国官员9日证实,教育部将取消155名高考生的分数。

韩国联合通讯社援引教育部官员张洪(音译)提供的消息报道,8日举行的标准化大学学业能力测试,即高考中,155名考生作弊,其中81人偷带移动电话、MP3音乐播放器和其他电子设备,另一些人在课桌上“打小抄”、在答卷纸上做记号。

张洪在说,155名考生中,严重违纪者将被取消明年的高考资格。

韩国每年11月举行高考。考试时间一天,分语文、数学、英语、自然社会科学、第二外语5个科目。超过66万名学生今年报名参加考试,结果定于本月28日前公布。据新华社

手机上的“圆角矩形”苹果公司的离谱专利

美国专利商标局11月6日向“苹果”公司颁发了一项编号为“D670,286”的专利。该专利的最大亮点是,涵盖了“苹果”公司生产的手机等电子设备的“圆角矩形”外观设计。过去几年,苹果是否拥有“圆角矩形”外观设计专利一直存在争议,特别是“三星”在与“苹果”的专利侵权诉讼中频频提出这种质疑。

这意味着,“苹果”公司获得“圆角矩形”外观设计专利后,任何采用这一形状的电子产品均有可能涉嫌侵权,而“苹果”公司或许也将借此向竞争对手发动新一轮专利诉讼。许多网友惊呼,这或许是世界上最不可思议的专利了,因为似乎还从未有一项专利对其产品的形态和描述竟宽泛到如此程度,实在是太极端了。

综合消息

美国“猫邮差”天天伴主人送信



宠物猫大多喜欢趴在主人肩头。美国一只宠物猫名为“MJ”,却能趴在骑着自行车的主人肩头,陪主人递送邮件。

萨尔迪亚现年25岁,是邮递员,每天骑着自行车送邮件。无论他骑行在路上还是敲门投递邮件,MJ都亲密地趴在他的肩头。这组古怪搭档总是让路人和收件人惊讶不已。

“人们不知道我们是搭档,总是反应一会儿后才恍然大悟。”萨尔迪亚说,“我常听到有人大喊,最典型的话是‘天哪,他的肩头有只猫!太有趣了’。”萨尔迪亚说,MJ喜欢费城街头的喧闹,喜欢风扫过它皮毛的感觉,会在他的两个肩头移动。唯一能吓到它的是古怪的汽笛声。据新华社

斯里兰卡最大监狱骚乱

监狱武器库被囚犯攻占,并与警方对峙,至少27人死亡

斯里兰卡警方10日说,位于首都科伦坡该国最大的一座监狱当地时间9日晚爆发的监狱骚乱到目前为止共导致了27人死亡,另有60多人受伤,其中包括警方的一名高级官员。警方称,目前局势已经得到了完全控制,并且追回了部分武器,抓回了数名在混乱中成功逃跑的囚犯。

斯政府已经下令彻查这起事件。

犯冲上了监狱的牢房顶部,手拿武器与包围的警察对峙。斯里兰卡监狱专员科迪皮里说,当警察向天鸣枪发出警告时,他们则向下面的警察开火射击,尽管警方发出了“禁止开枪”的喊话,但打了红了眼的囚犯们根本听不进。情况一度十分紧张。

据目击者说,有一些囚犯还试图在混乱中逃离监狱,结果遭到警察开枪射击阻止,部分囚犯在枪击中死亡或受伤。“我们共有59人受伤,有51人在接受治疗,另外找到了16具尸体。”斯里兰卡一位官员在医院告诉记者。在受伤者中既包括囚犯,也有警察以及军方士兵,同时还有路人,当然多数是囚犯。

囚犯们的亲属闻讯之后迅速赶到监狱外,等待亲人的消息。消防车、救护车严阵以待,如同一场战争即将爆发一样。

平息

出动特种部队

事发之后,斯里兰卡军方和警方联手向科伦坡维利卡达监

狱出动特种部队,包围监狱,封锁了通往外部的所有道路。与此同时,官方还通过谈判专家与劫持人质的囚犯展开谈判,通过喊话等形式呼吁他们放下武器向警方投降,并承诺如果在规定的时间内缴械投降则将既往不咎,但似乎没有任何效果。

10日黎明之前,特种部队采取了攻击行动,所有人员得到了释放,一场危机终于化解。另根据斯里兰卡官方的最新消息,在这起冲突中已经有27人死亡,有一名高级警官在冲突中严重受伤。这是斯里兰卡过去多年中最为严重的一起监狱暴动事件。当天凌晨,军方发言人瓦尼里亚准将宣布,大量的武器被发现并被收回。斯里兰卡监狱专员科迪皮里10日表示,到当天上午,监狱的局势已经完全得到了控制。

监狱方声称,他们并不知道共有多少人参与了这场监狱暴动,目前他们正在清查共有多少囚犯逃离了监狱,一旦携带枪支的囚犯成功逃脱,那么将会留下新的隐患。有消息称,他们已于当天将5名逃脱的囚犯成功捉拿。斯里兰卡政府下令彻查这起事件。

我使馆启动应急机制

中国驻斯里兰卡使馆立即采取了相应的行动,于第一时间启动了领事保护应急机制。一方面连夜紧急通知在当地工作和生活的华侨华人注意防范,保护自身安全;另一方面,密切关注当地的事态发展。

综合消息

事发 狱方搜查引发不满

当地时间9日,斯里兰卡首都科伦坡维利卡达监狱决定对监狱牢房展开一次检查,因为狱方接到举报称,有人在牢房里私藏毒品、手机等违禁物品。当天,监狱工作人员在警察的配合下对每一座牢房进行了搜索,但就在他们进入B区域时,工作人员与囚犯发生了冲突。

目击者称,一些年轻囚犯显然是有预谋的,他们用准备好的石头袭击工作人员,并从狱警手中抢夺武器,将一些看守扣为人质。监狱方企图关闭牢房控制局势,但迅速波及其他区域。冲突在随后迅速升级,并且变得彻底失控。

在冲突发生时,这座斯里兰卡最大的监狱关押着大约4500名囚犯,其中还包括前泰米尔武装成员。无独有偶,在去年1月28日,就在这座监狱,里面的囚犯和警卫之间也发生过冲突,共造成28人受伤。而当时也是因为监狱方搜查牢房里面的毒品而引发。

升级 囚犯攻占武器库

在混乱中,一些囚犯冲出了牢房,他们迅速占据了监狱的制高点,并且打开了监狱的两个存放武器的仓库大门,向囚犯们分发武器。现场画面显示,一些囚